## От стихов до краеведения

Четыре книги за три года! Очередное подтверждение тому, что Анастасия Герасенко — самый продуктивный и разноплановый североморский автор. Недавно свет увидело очередное издание — «Сафоново: поселение, гарнизон, поселок».

12 ноября в Центральной городской библиотеке им. Л. Крейна состоялся творческий вечер Анастасии Александровны «Негромкий разговор» — по названию самого первого поэтического сборника, с которого и начался творческий путь писателя. Всего на ее счету семь небольших книг: поэзия, прозаические мемуарные зарисовки, близкая к документалистике повесть. А теперь и краеведческая работа о поселке, в котором автор живет уже более 30 лет.

Заведующая библиотекой Людмила Черткова провела встречу в форме задушевной беседы, коснувшись каждого творческого периода писателя. Говорили о выборе профессии, любви к чтению и увлечении живописью, первых литературных опытах, дорогих сердцу людях и местах. Воспоминания перемежались стихами в авторском исполнении, что придало вечеру особое очарование.

С выходом новой книги Анастасию Герасенко поздравили первый заместитель главы муниципалитета Анна Клапоцкая, директор Североморской библиотечной системы Ольга Ефименко, мурманский писатель Дмитрий Коржов и издатель Олег Дроздов, коллеги по творческим мастерским — литобъединению «Зеленая гостиная» и художественной студии «Ультрамарин».

— Любому коллективу сделает честь такой человек, как Анастасия Александровна, — сказала Ольга Ефименко. — Многогранность ее таланта еще до конца не ис-



Елена Николаенко.

черпана. Мы знаем ее как поэта, прозаика, художника, и самое главное — как очень порядочного, доброго, теплого, надежного человека. И мы очень гордимся тем, что этот бриллиант работает в нашем коллективе. Книга о поселке Сафоново, безусловно, станет хорошим дополнением к нашим краеведческим фондам. Многие из нас подолгу живут в том месте, которое считают малой родиной, но ведь никто не написал об этом книгу. А она взяла и написала — с такой теплотой и любовью к поселку.

Но особым гостем творческого вечера, для

## Биография писателя

Анастасия Александровна Герасенко родилась в 1970 году в городе Оленегорске Мурманской области. Окончила Санкт-Петербургскую академию культуры. С 1989 года работает в библиотеках Североморска.

Автор книг «Негромкий разговор», «Попытка осмысления», «Маячки памяти», «Старые фотографии», «Кошка с розовыми ушами», «Заполярная дорога» и «Сафоново: поселение, гарнизон, поселок». Неоднократно публиковалась в различных альманахах и периодике. Повесть «Заполярная дорога» опубликована на средства губернаторского гранта на издание произведений писателей Мурманской области. Анастасия Герасенко — член Союза писателей России, а также Союза художников Североморска. Ее художественные работы находятся в фондах Мурманского областного художественного музея и Североморского музейно-выставочного комплекса.

которого записанная история поселка Сафоново — поистине бесценный подарок, стала Елена Николаенко. Уже много лет она возглавляет в североморской администрации отдел по распределению жилой площади и переселению, но раньше жила и трудилась именно в этом поселке.

— Я тоже когда-то, в 86-м году, приехала в гарнизон авиаторов, — вспомнила Елена Ивановна. — Все книги Анастасии я читала, но эта, конечно, от всех отличается. Раздел про административные перемены я перечитывала несколько раз: это не голые цифры и какой-то монтаж фактов, это действительно интересно. На некоторых моментах хочется остановиться. Есть в поселке дома №5 и 6 по улице Преображенского, и в книге упоминается легенда о том, что их строили англичане. Я жилищник и могу сказать: их действительно стро-

или англичане. А в 1989-м году дом №6, в котором жила Настина семья, наконец подвергся капитальному ремонту, и я так рада, что тоже прилагала к этому усилия. В книге рассказывается о строительстве двухэтажного здания начальной школы, которой уже нет, но в ней учились наши дети. Возвращаясь назад и пропуская через себя всю эту историю, я хочу сказать Насте спасибо. Каждая глава падала в сердце и вызывала у меня бурю эмоций.

К этим словам я могу только присоединиться. Ведь и мое детство, по крайней мере, его большая часть, прошло в этом гарнизоне. Эти улицы, школы, Дом офицеров флота и мне родные. Поэтому книга о поселке Сафоново займет и на моей книжной полке, и в доме моих родителей особое место. Спасибо, Анастасия Александровна!

Елена ЗАХАРОВА, Фото автора.